

# 为主人圆梦，爱犬“入职”警队

曾接受专门训练，预计半年后方可正式“上岗”

前天下午，南通市公安局警犬训练基地，德国牧羊犬“杰克”正与训导员沈春连进行亲和关系训练。只见沈春连手持系绳小球，不停变换位置逗引，“杰克”目不转睛，敏捷的身子随着小球左突右击，迅疾将小球牢牢咬合。外行人很难分辨，眼前有模有样的“杰克”其实是警犬基地的“新兵”，它来自热心市民捐赠。将爱犬送来的姜女士说，自己从小就有一个警察梦，希望生性活泼的“杰克”能为自己圆梦。

## 曾接受训练，家犬进警队为主人圆梦

“‘杰克’特别活泼，对玩具很感兴趣，动力强，体型也很好看！”说起刚接手的“毛孩子”，南通市公安局巡特警支队辅警沈春连不住称赞。

前不久，市民姜女士专程将爱犬“杰克”送来。这是一条帅气的西德牧羊犬，1岁4个月。“当时花了2000元钱买回家，后来专门送它到如东进行训练。”姜女士说，训练后的“杰克”果然不一样了，“听从指令，让它不动绝不乱动，大小便从不留住在笼子里。”

让姜女士记忆犹新的是一次带“杰克”下河游泳，3公里都不见它疲惫，兴奋度一直很高。从小有着警察梦的姜女士，感觉“杰克”很适合当警犬，于是萌生了将它捐赠给警队的想法，“‘杰克’生性好动、体能出众，应该去适合它的地方。就当它替我完成当年的梦想吧。”

经过朋友的牵线，姜女士联系上南通市公安局巡特警支队。那里有训导员常年带犬训练，服务于市区南大街、中南城、火车站等地的日常治安巡逻。接到姜女士发去的照片，训导员一眼相中“杰克”，认为它与同龄犬相比，骨架较大、体型占优，有着警犬潜力。于是，双方约定对“杰克”进行现场身体检查和性格测试。

在通州区五接镇开沙岛的警犬训练基地，初来乍到的“杰克”，给训导员留下了深刻印象，“它不怯场，对周围充满了好奇，兴奋度高，适

应环境的能力很强，适合成为警犬。”警队很快接纳了这位新成员，并向姜女士颁发了捐赠证书。

## “一对一”训练，预计半年后正式“上岗”

自此，沈春连成为“杰克”的“一对一”导师，每天都会陪它训练。为表示对捐赠人的尊重，这条德牧犬在警队里仍叫杰克。

“这些天，主要和它建立亲和关系，陪它玩球，只有建立感情后才能进行下一步的特殊指令训练。”在沈春连心中，“杰克”就像个“大孩子”，它也有一些坏习惯，比如爆冲、扑人，这些都要在训练中改掉。虽然这一过程需要时间，但沈春连对“杰克”信心满满，“完成常规训练后，要重点进行扑咬训练，为以后参与诸如排爆、治安巡逻、抓捕等任务做准备。”沈春连预计，经过半年左右的严格训练，“杰克”将正式“服役”，胜任街面巡逻、防爆等工作。

爱犬去了新家，姜女士总有万般不舍。但为了不影响“杰克”与训导员之间建立亲和关系，这些天，姜女士没有贸然前去探望。她与沈春连互加了微信，想念的时候就请对方发些“杰克”的照片和视频给自己。

“希望它早日成为一条合格的警犬。若干年后，待它年老退役时，我还会将它接回照料。”姜女士动情地说。

## 警犬选材标准严格，曾有捐赠犬成“功勋犬”

在南通市公安局警犬基地，记者了解到，向警方捐赠爱犬的，姜女士并非第一人。

“曾在北京王府井大街巡

逻的南通警犬‘将军’，当年就是市民捐赠的。”市公安局刑警支队警犬大队教导员凌永平记忆犹新，2014年前后，警犬“将军”正是热心市民捐赠至南通警犬基地，当时也是1岁左右，之后经过严格训练成长为优秀警犬，服从、防卫、凶猛性都很出色，在北京参加了中非合作论坛安保工作，圆满完成任务。而同样来自社会捐赠的德牧犬“柯三”，在警犬基地摸爬滚打也成了“功勋犬”，曾参加青奥安保等重大活动以及多起重大案件的搜捕工作，被公安部最终科目等级评定为最高的“三级犬”。

在凌永平的印象中，这些年来，基地先后接纳了4条群众捐赠的犬只。“我们选择警犬有着严格标准，最好在犬只断奶后就开始塑形训练。”有着10多年警犬训练经历的凌永平，是“全国首批警犬技术实战人才”“全省刑侦警犬技术标兵”，经验丰富。他告诉记者，警犬首先要求血统纯正，同时要考察警用素质，比如衔取、胆量、占有欲望、与人的亲和关系。“当然，年龄也很重要，有的犬已经三四岁了，就不太适合训练了。”

凌永平说，年龄偏大的犬，之前家养时往往会有坏习惯，比如一些大型犬娇生惯养没了凶猛性，或者乱咬乱衔、随地大小便，缺乏警犬的基本素质，后期通过训练改正要花费大量时间，实在得不偿失。

“姜女士的爱犬能够成为其中的一员，也是实力的体现。”凌永平表示，基地也期盼着“杰克”早日成才，不仅为姜女士圆梦，更为平安南通贡献力量。

本报记者张亮

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 体彩情报站

### 中100万送100万！江苏体彩独家开展派送活动

为迎接新年，同时为了回馈广大热情的购彩者，自2021年12月20日起至2022年1月21日，江苏体彩将对虎年生肖系列票独家开展派送活动！活动期间，对单张彩票兑取虎年生肖系列游戏100万、200元、100元、30元奖级的购彩者进行派奖，其中100万元奖级的派奖金额为100万元，其他三个奖级的派奖金额为相应设奖金额的50%。具体派奖规则为：兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖

金；兑取200元的中奖者，派送100元固定奖金；兑取100元的中奖者，派送50元固定奖金；兑取30元的中奖者，派送15元固定奖金。

需要留意的是本次派奖活动对象为虎年生肖系列游戏(面值5元“寅虎”、面值10元“锦虎贺岁”、面值20元“虎虎生威”)，其他游戏不参与本次活动，外省票不参与本次活动。本次派奖活动中奖票全省通兑。本次派奖活动派奖奖金兑奖地点同常规奖。

公益体彩 乐善人生

## 钟楼“守钟人”给大钟做保养迎接新年



周迎春正在给大钟做保养。  
本报记者尤炼 摄

濠河管理处组织福建、广州、江苏(南通)几位钟表维修技师对钟楼大钟打鸣系统进行修复。周迎春凭借精湛的手艺，荣幸得到了参与维修钟楼大钟的机会。

钟表维修技师被誉为拯救时光的“钟表医生”，他们用自己的双手修补时间缝隙。当年，不到20岁的周迎春，从如东来到南通开店闯荡社会。“我曾在

家跟随父亲学修国产手表，自己再钻研进口手表维修技法。”回眸努力打拼的青春岁月，周迎春记忆犹新。

周迎春坚守钟表维修行业二十多年，守护钟楼百年大钟也有3年多。“现在每月为钟楼大钟维护保养5次，平均6天来一次。”她说，“如维护得好，大钟仍能正常运行数百年。”

本报记者尤炼

## 更俗剧院

最新演出信息  
黄渤、贾玲、朱一龙主演《穿过寒冬拥抱你》  
古天乐、张智霖主演《反贪风暴5》  
马丽、常远、艾伦主演《李茂扮太子》

1月11日14:30 19:30 ——音乐诗剧《不带走一片云彩》  
1月23日15:30 ——儿童剧《动物反斗城——非洲大迁移》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

## 双色球12亿大派奖重磅开启

为回馈广大公众和购彩者的支持，福彩“双色球”2021年度12亿元大派奖再度开启，一场年末盛宴即将开始。

此次活动将对双色球一等奖和六等奖开奖派奖，投注方式不受限制。设立一等奖特别奖，奖金总额5亿元，每期安排2500万元，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送特别奖奖金。若当期一等奖特别奖奖金不足以按照1:比例派送奖金时，则由符

合派奖条件的一等奖中奖者按照中奖注数均分。若一等奖特别奖奖金当期有结余，则顺延滚入下一期合并派发。也就是说，符合单票金额条件下，单注一等奖奖金最高可达2000万元。此外，设立总奖金7亿元的六等奖翻番奖，对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票，每注派送固定奖金5元，派送完毕为止。

超级造福节，12亿大派奖，期待您的参与！全国福彩销售站，恭候您的光临！

福彩双色球 2元可中1000万

南通福彩热线电话:85286795